

# 台下抽陀螺，台上拼斗拐

## 萝卜·元宵·糖球会老游戏大赛开幕，滚铁环难住不少市民

□文/半岛全媒体记者 李峰  
图/半岛全媒体记者 王滨

2月9日下午，海云广场上，噼里啪啦的声响不绝于耳，走近一看原来是老游戏大赛陀螺项目的选手们正在热身。下午2时，2017年青岛萝卜·元宵·糖球会老游戏大赛在这里开幕，吸引了众多市民、游客的眼球。

### 众多经典老游戏齐亮相

下午2时，老游戏大赛正式开始，往年各个项目的擂主依次登台，准备迎接各路豪杰们的挑战。

记者了解到，今年的比赛项目依旧丰富多彩。大赛将进行蒙眼敲锣、斗拐、踢毽球、抽陀螺、跳绳、滚铁环、抖空竹等经典老游戏项目的比赛。

陀螺比赛是在台下进行的。68岁的邓孝仁老人说：“玩陀螺要用上全身各个部分，很适合用来强身健体，也为了玩个情怀。”邓孝仁老人说，“陀螺玩得好不好，要看抽得准不准、快不快。抽的时候，得抽陀螺的侧面中间附近，抽得快则让陀螺转得快，更加稳定。”

说起玩陀螺，邓孝仁退休后就开始研究，他告诉记者，因为喜欢玩陀螺，家里有4个各不相同的陀螺，陀螺1分钟能抽90多下，曾在2015年取得过青岛市民间老游戏大赛1分钟陀螺速打冠军的好成绩。因为自己喜欢玩陀螺，邓孝仁的小孙子也深受影响，学会了抽陀螺。

邓孝仁说：“陀螺这个老游戏，小孙子能喜欢，我打心底高兴，就手把手地教他了。现在小孙子还就喜欢抽大个儿的陀螺，每次玩的时候，我家最大个儿的陀螺我俩得‘抢’着玩。”

记者了解到，随着时代的变迁，不仅玩陀螺的人少了，陀螺的样式也发生了很多变化，过去大家亲手用刀子削出来的木头陀螺已经非常少见，取而代之的是机器制作的陀螺，外侧面有不锈钢材质的也有铜的，陀螺内部中空，因此抽打的声音才如此响亮清脆。

### 滚铁环不少人败下阵来

当天的老游戏大赛专门设置了观众互动环节，市民游客们也可以现场报名参加或上台体验。由于大家日常生活中接触老游戏的机会较少，因此上台体验的市民游客们很是“头疼”。上一届“斗拐”擂主迎战市民游客挑战，一展“斗拐”实力，给上台攻擂的市民游客们来了个“下马威”。蒙眼敲锣中，妹子转完圈后“掉了向”，差点敲到主持人，逗得现场观众笑得前仰后合，广场上一片欢声笑语。

个别的老游戏项目，不少市民游客也只是认识它的名字，会玩的已经不多了。滚铁环就是其中之一。记者在滚铁环比赛体验区观察发现，几乎所有报名的市民游客，都没能顺利完成游戏。

参赛选手告诉记者，滚铁环这个老游戏在动作上需要一定的技巧，还需要人们动脑，思考怎样才能更快更稳地完成比赛，不勤加练习的话，难度还是比较大的。当天，虽然不少市民游客在滚铁环、抽陀螺等老游戏项目的体验中败下阵来，但大家都因为老游戏的体验收获了快乐，不少市民游客随即在周围的小摊上给孩子购买了陀螺带回家，让孩子们重拾老游戏的乐趣。



一位市民体验蒙眼敲锣。



小朋友们玩滚铁环。

记者探摊：

### 七旬老奶奶 “复出”卖糖稀

2月9日，记者在糖球广场北侧发现了一个熟悉的摊位——高玉英奶奶的糖稀摊子。前些年，老人每年都会来摆摊卖糖稀。

“去年和前年，我也很想来，但是不小心摔了下腰，在家待了两年。”75岁的高玉英说。

高玉英的糖稀，以前很受孩子们的喜欢，因为有种槐花香味。“我都是用槐花蜂蜜兑着糖稀熬出来的。绝对放心。”高玉英说，“今年我发现糖球会上的糖稀价格涨了，以前都是3元1个，现在5元了。”开幕几天以来，她一直不想涨价，看见可爱的孩子来买糖稀，就偷偷3元卖给孩子。“卖糖稀不是为了挣钱，只要我身体能坚持，我就得坚持来卖便宜、好吃的糖稀。”

## 糖球会频频上演暖心大戏

### 护送老人回家、救助受困车辆，市北交警爱心不断

□半岛全媒体记者 尹彦鑫 通讯员 刘健 王友科 报道

本报2月9日讯 2017年青岛萝卜·元宵·糖球会参会的人多车多，超过往届，给周边交通带来巨大压力。市北交警成为最忙碌的群体之一，不仅要放弃公休加班加点，坚守岗位维护糖球会交通秩序，还要为群众排忧解难提供帮助，无论是以实际行动救助即将晕倒老人，还是帮助抛锚车辆推车，无不彰显了青岛交警全心全意为人民服务的宗旨理念，弘扬了正能量。

2月6日下午，市北交警大队人民路中队民警和协警员在萝卜·元宵·糖球会交通安保现场维护交通秩序。15时30分

许，人民路与嘉兴路路口有一名老人在马路中间摇摇晃晃快要晕倒在地，正在路口维护交通秩序的协警员周延文、赵玮立即指挥车辆避让，并快速跑到老人身边搀扶老人来到路边，并向旁边商家借来板凳让老人坐下休息。由于老人年龄较大，记不住家庭住址和子女联系电话，中队长刘国新及时拨打了110报警电话。正在民警陪同老人等待110警车救助的时候，碰到前来寻找老人的家属。经了解得知，老人已经79岁，住在人民路附近。当天中午，在家人不注意的时候，老人独自一人出门，家人正在分头四处寻找。得知情况后，中队长刘国新向市北交警大队指挥中心报告后，驾驶警车

护送老人和家属安全回家。

2月5日，哈尔滨路交警中队协警刘锡龙、毕凌浩、曲守宇在杭州路嘉兴路执勤时，发现一辆微型面包车抛锚占用一个车道，导致道路通行受阻。三名协警立即上前帮助驾驶员将车辆推离现场。当天中午，一辆373路公交车在杭州路与平安路路口抛锚，杭州路交警中队何艳滨副中队长组织民警将公交车推至安全区域，使阻断道路恢复通行。

上述暖心画面只是糖球会期间市北交警坚守岗位服务市民的一个个缩影，他们以自己的实际行动弘扬了青岛交警正能量，树立了青岛交警良好的社会形象。